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Perencanaan yang baik terhadap pengembangan suatu proyek perangkat lunak perlu dilakukan agar tidak terjadi kekacauan dalam proyek karena perencanaan merupakan aktivitas yang sangat penting. (maksimal 200 kata). Abstrak ditulis dengan paragraf berimbang menggunakan Times New Roman ukuran 10, spasi 1, rata kanan-kiri.
Kata Kunci: Manajemen Proyek, Scrum, CoCoMo, Biaya, Waktu (maksimal 5 kata kunci)
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Good planning for the development of a software project required to avoid chaos in the project, because planning is very important activity. (max 200 words count). Abstracts in English are written with balanced paragraphs, italics using Times New Roman size 10, space 1, right-left aligned.
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PENDAHULUAN

1.1. [bookmark: _Toc122528856][bookmark: _Toc122529436][bookmark: _Toc122529639]Latar Belakang
Format penulisan mengikuti template penulisan laporan skripsi, Huruf menggunakan Times New Roman ukuran 12, spasi 2, rata kanan kiri, judul di cetak tebal, space after paragraph hanya digunakan pada paragraf akhir sebelum subbab baru/bab baru seperti yang dicontohkan pada paragraf ini. Isi latar belakang meliputi latar belakang penelitian, rangkuman terkait tinjauan pustaka penelitian sebelumnya, permasalahan pada studi kasus, penggunaan data, hipotesis, metode penelitian, hasil yang diharapkan, keterbaruan pada penelitian, pada latar belakang diperbolehkan menempatkan sedikit gambar atau tabel untuk memperjelas penjelasan.
1.2. [bookmark: _Toc122528857][bookmark: _Toc122529437][bookmark: _Toc122529640]Rumusan Masalah
Awal paragraf selalu dimulai dari jarak 1 cm (1 x tab) dari kiri dengan huruf besar, jumlah paragraf menyesuaikan. Pada rumusan masalah diperkenankan untuk menambahkan penjelasan berupa paragraf sebelum menyimpulkan rumusan masalah yang diselesaikan pada penelitian. Rumusan masalah disimpulkan dalam bentuk beberapa poin seperti di bawah ini:
1. Rumusan masalah pertama.
2. Rumusan masalah kedua.



3. 
2

4. Rumusan masalah ketiga, dst.

2

Poin penjelasan menggunakan nomor (1., 2., 3., dst), pada rumusan tidak menggunakan multilevel list/multilevel numbering, hanya menggunakan satu level numbering saja.
1.3. [bookmark: _Toc122528858][bookmark: _Toc122529438][bookmark: _Toc122529641]Batasan Masalah
Batasan masalah berisi mengenai Batasan-batasan yang digunakan pada penelitian sehingga penelitian tetap fokus pada rumusan masalah yang telah dituliskan.
1.4. [bookmark: _Toc122528859][bookmark: _Toc122529439][bookmark: _Toc122529642]Tujuan Penelitian



Tujuan penelitian menjelaskan mengenai hasil yang dicapai jika penelitian telah dilakukan. Pada tujuan penelitian juga diijinkan menggunakan numbering seperti yang dilakukan pada batasan masalah.
2

[bookmark: _Toc122528860][bookmark: _Toc122529440][bookmark: _Toc122529643]BAB II 
TINJAUAN PUSTAKA DAN TEORITIS

[bookmark: _Toc122528861][bookmark: _Toc122529441][bookmark: _Toc122529644]2.1. Kajian Pustaka
Kajian Pustaka berisi rangkuman penelitian-penelitian sebelumnya, yang menjadi dasar atau referensi dari penelitian yang sedang dilakukan dengan disertakan narasi penghubung antar referensi atau sesuai arahan pembimbing. Pada subbab ini disertakan tabel pembanding penelitian dengan penelitian yang dilakukan diletakkan pada bagian paling akhir tabel. Tabel diakhiri dengan narasi penutup.
Contoh Kajian Pustaka (format penulisan tetap disesuaikan dengan arahan dosen pembimbing dan mengacu pada template):
Andre Morum de L. Simao, Fabio Caus Sicoli, Laerte Peotta de Melo, Flavio Elias de Deus, dan Rafael Timoteo de Sousa Junior (2011) dari University of Brasilia, Brasilia, Brazil melakukan penelitian yang berfokus pada analisis metode untuk mengambil bukti digital yang terdapat pada smartphone berbasis Android.  Pengambilan bukti digital dilakukan pada sistem, media penyimpanan internal, dan media penyimpanan eksternal (SD Card). Metode yang dianalisis pada penelitian ini  adalah NIST Mobile Forensics, dan tool yang digunakan adalah SQLite Database, Android SDK, dan Cellebrite UFED. Hasil dari penelitian ini adalah tabel perbandingan hasil pengambilan bukti digital dari 6 buah smartphone yang menjadi objek penelitian dengan menggunakan metode NIST Mobile Forensics (Simão et al., 2011). 

2

Neha S Thakur (2013) dari University of New Orleans, USA melakukan penelitian dengang fokus pada analisis hasil ekstraksi data dari aplikasi WhatsApp pada smartphone Android menggunakan Cellebrite UFED Physical Analyzer dan WhatsApp Xtract 2.0 – Zena Forensics. Hasil dari penelitian ini dapat  disimpulkan sebagai berikut: 
2

Data yang dapat diambil menggunakan Cellebrite UFED Physical Analyzer adalah kontak, rekaman percakapan, foto profil, dan dokumen yang di-share antar pengguna (Thakur, 2013)
Yudi Prayudi dan Muhammad Iqbal (2013) dari Universitas Islam Indonesia, Yogyakarta, Indonesia melakukan penelitian yang berfokus pada analisis forensika digital yang dilakukan pada perangkat Blackberry, dengan menggunakan tool Blackberry Desktop Software, Elcomsoft Blackberry Backup Explorer, BackTrack v5, FTK Imager, dan Forensic Toolkit. Metode yang digunakan pada penelitian ini adalah Chain of Custody atau penanganan barang bukti digital yang mengacu pada framework dari ACPO (Associate Chief Police Officers) dengan hasil sebagai berikut: Dari contoh kasus dan proses forensik yang dilakukan, dapat diambil bukti digital berupa: seluruh kontak Blackberry Messenger, pesan SMS tersangka dengan para pelanggan, memo yang berisi nomor rekening tersangka yang biasa digunakan dalam transaksi bisnisnya, komunikasi lewat telepon antara tersangka dengan pelanggan, percakapan di Blackberry Messenger. (Prayudi & Iqbal, 2013)
Aditya Mahajan, M S Dahiya, dan H P Sangvhi (2013), dari Gujarat Forensic Sciences University, Gujarat, India memiliki penelitian dengan fokus pada analisis forensik dari data digital pada aplikasi WhatsApp dan Viber. Penelitian ini dilakukan menggunakan 5 buah smartphone Android dengan 3 versi Android yang berbeda (Froyo (2.2), Gingerbread (2.3.x) dan Ice Cream Sandwich (4.0.x)) ini menggunakan tool Cellebrite UFED Classic Ultimate, Cellebrite UFED Physical Analyzer, dan SQLite Database Browser dengan metode NIST Mobile Forensics. Hasil dari penelitian ini berupa tabel laporan hasil ekstraksi dari masing-masing tool pada masing-masing smartphone. Bukti digital yang dapat diambil pada penelitian ini antara lain: data percakapan, kontak, dan gambar.(Mahajan et al., 2013).
Riky Ramadhan, A Haidar Mirza, dan Ilman Zuhri Yadi (2014) dari Universitas Bina Darma, Palembang, Indonesia melakukan penelitian yang berfokus pada pengambilan bukti digital pada aplikasi BBM yang berjalan di smartphone berbasis Android dan Blackberry. Metode yang digunakan pada penelitian ini adalah metode NIJ (National Istitute of Justice) yang terdiri dari 5 langkah, yaitu: Identifikasi permasalahan, pemetaan solusi pada permasalahan, pengujian tiap solusi, evaluasi hasil tiap solusi, dan finalisasi prosedur. (Ramadhan et al., 2014)
[bookmark: _Toc122528862][bookmark: _Toc122529442][bookmark: _Toc122529645]2.2. Tinjauan Teoritis
Tinjauan Teoritis berisi mengenai teori pendukung dan definisi-definisi istilah yang digunakan pada penelitian yang sedang dilakukan. Heading yang diperbolehkan maksimal 2 level (contoh:2.2.1).
Penulisan persamaan ditulis menggunakan Equition dengan jarak antara persamaan dengan nomor persamaan 1 spasi, letak nomor persamaan berada di rata kanan.
Contoh penulisan Persamaan :

[bookmark: _Toc122527303]Persamaan 2.1 Rumus Luas Segitiga

Persamaan 2.1 merupakan rumus yang digunakan untuk menghitung luas segitiga jika diketahui alas dan tinggi segitiga.
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[bookmark: _Toc122528863][bookmark: _Toc122529443][bookmark: _Toc122529646]BAB III 
METODOLOGI PENELITIAN

Bab ini berisi mengenai penjelasan terkait metodologi penelitian yang meliputi metode, algoritma, alur, bagan, contoh sederhana penyelesaian masalah, pengumpulan dan analisis data, pengolahan data, pengujian. Metodologi dapat dituliskan pada alur/bagan. Gambar harus dirujuk pada paragraf dengan menuliskan nama Gambar sesuai Gambar yang dimaksud. Format penomoran gambar adalah: nomor bab diikuti nomor gambar.
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Gambar 3.1 Contoh Penamaan Gambar
(sumber)
Gambar 3.1 menjelaskan mengenai contoh penggunaan gambar dengan format bold / cetak tebal pada kata “Gambar 3.1”. Gambar dijelaskan pada paragraf penjelas dengan mencantumkan sumber Gambar. Kontribusi dapat dituliskan langsung pada gambar ataupun pada paragraf. Sub bab dituliskan dengan aturan penulisan seperti pada bab 1, dan bab 2.



3.1. 
2

3.2. 
3.3. [bookmark: _Toc122528864][bookmark: _Toc122529444][bookmark: _Toc122529647]Sub Bab Pertama
Sub bab ini menjelaskan keterkaitan dengan metode yang digunakan, dapat disesuaikan dengan langkah seperti pada gambar atau penjelasan sesuai dengan topik penelitian. Jika terdapat sub bab yang berada pada posisi bawah halaman dan tanpa penjelasan sama sekali maka harus di enter untuk pindah pada halaman selanjutnya.
3.4. [bookmark: _Toc122528865][bookmark: _Toc122529445][bookmark: _Toc122529648]Tabel
Penulisan urut tabel dituliskan di atas tabel yang dijelaskan, dengan format seperti penulisan keterangan gambar, dengan kata “Tabel 3.1” dicetak tebal. Tabel dituliskan menggunakan Times New Roman ukuran 10 dengan spasi 1. Tabel yang dijelasakan pada tabel 3.1.
Tabel 3.1 Contoh Tabel
	Nama use case
	Login

	Aktor yang terlibat
	Programmer

	Deskripsi singkat
	Programmer akan login dengan memasukkan username
dan password di halaman login

	Trigger
	Programmer ingin masuk ke sistem

	Precondition
	Membuka aplikasi

	Action
	Controller/welcome.php

	Postcondition
	Programmer masuk ke sistem sebagai Programmer



Tabel 3.1 menunjukkan contoh penggunaan tabel yang harus dirujuk pada paragraf penjelas, tabel ditulis menggunakan huruf Times New Roman 10, spasi 1, bold dan italic dapat digunakan dalam tabel sesuai kebutuhan.
3.5. [bookmark: _Toc122528866][bookmark: _Toc122529446][bookmark: _Toc122529649]Gambar
Gambar dapat digunakan sesuai dengan kebutuhan di setiap sub bab.
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[bookmark: _Toc122528867][bookmark: _Toc122529447][bookmark: _Toc122529650]BAB IV 
HASIL DAN PEMBAHASAN

Bab ini berisi penjelasan, implementasi dari Bab III, dan hasil yang didapat beserta penjelasan-penjelasan terkait penelitian yang dilakukan. Komposisi penulisan sama dengan bab sebelumnya.
Bagi yang membuat aplikasi dan perlu menuliskan source code, aturan penulisan source code adalah sebagai berikut: Source Code dituliskan dengan huruf Courier New ukuran 10, spasi 1, dengan menggunakan frame (kotak) seperti contoh di bawah. Sistem penamaan source code sama dengan penamaan tabel. Source code dirujuk dan diberikan narasi penjelas atau narasi penutup.
Sourcecode 4.1 Contoh Source Code
	<body class="gray-bg">

<div class="middle-box text-center loginscreen  animated fadeInDown">
    <div>
        <div class="logo-name">APLIKASI KEPEGAWAIAN
    </div>
        <h3>Selamat Datang</h3>
        <p>Silahkan Login</p>
 <form id="form" class="m-t" role="form">
    <div class="form-group">
    	<input type="username" class="form-control"
	placeholder="Username" id="username" required="">
    </div>
    <div class="form-group">
       <input type="password" class="form-control"
	placeholder="Password" id="password" required="">
    </div>            
    <button class="btn btn-primary block full-width m-b"
	id="login">Login</button>
 </form>
    <p class="m-t"> <small>PT. BSA INDONESIA &copy; 2015</small> </p>
    </div>
</div>






[bookmark: _Toc122528868][bookmark: _Toc122529448][bookmark: _Toc122529651]BAB V 
KESIMPULAN DAN SARAN
[bookmark: _Toc122528869][bookmark: _Toc122529449][bookmark: _Toc122529652]5.1. Kesimpulan
Rangkuman dari hasil penelitian yang dilakukan (menjawab rumusan masalah, batasan masalah dan tujuan masalah pada Bab I). Kesimpulan ditulis dalam bentuk poin dengan 1 level penomoran.
[bookmark: _Toc122528870][bookmark: _Toc122529450][bookmark: _Toc122529653]5.2. Saran
Saran untuk peneliti-peneliti selanjutnya. Saran ditulis dalam bentuk poin dengan 1 level penomoran.

2

[bookmark: _Toc122528871][bookmark: _Toc122529451][bookmark: _Toc122529654]DAFTAR REFERENSI
Daftar referensi berisi referensi-referensi yang dijadikan rujukan oleh penulis, ditulis dengan menggunakan manajemen referensi, dengan gaya penulisan American Psychological Association 7th Edition (APA Style 7th Edition). Times New Roman ukuran 12 dan spasi 1. Seperti contoh di bawah:
Mahajan, A., Dahiya, M. S., & Sanghvi, H. P. (2013). Forensic Analysis of Instant Messenger Applications on Android Devices. International Journal of Computer Applications, 68(8), 975–8887.
Prayudi, Y., & Iqbal, M. (2013). Analisis Forensika Digital Pada Blackberry Untuk Mendukung Penanganan Kasus Cybercrime Menggunakan Smartphone.
Ramadhan, R., Mirza, A. H., & Yadi, I. Z. (2014). Analisis Forensik Untuk Aplikasi Blackberry Messenger Pada Android Dan Blackberry. Universitas Bina Darma.
Simão, A., Sícoli, F., Melo, L., Deus, F., & Sousa Júnior, R. (2011). Acquisition and Analysis of Digital Evidence in Android Smartphones. The International Journal of Forensic Computer Science, 6(1), 28–43. https://doi.org/10.5769/J201101002
Thakur, N. S. (2013). Forensic Analysis of WhatsApp on Android Smartphones. http://scholarworks.uno.edu/td
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